ВАРИАНТ №3–Т
1. В переводе с греческого языка слово «экономика» означает:

а) искусство ведения домашнего хозяйства;

б) организация хозяйства по территориальному признаку;

в) рациональное распределение материальных благ. 

2. Параллельный сдвиг вправо линейной функции предложения означает:

а) увеличение объема предложения;

б) увеличение предложения;

в) уменьшение объема предложения;

г) нет верного ответа.

3. Рынок товара находится в равновесном состоянии, если:

а) объем спроса равен объему предложения;

б) дефицит товара равен объему предложения;

в) предложение товара равно потребности в нем;

г) выполняются все приведенные выше условия.

4. Смещение кривой спроса на «Pepsi» влево скорее всего вызвано:

а) уменьшением предложения «Pepsi»;

б) уменьшением эластичности спроса по цене на «Pepsi»;

в) ростом доходов населения;

г) снижением цены на «Coca-Cola».

5. Результатом воздействия какого фактора может быть сдвиг влево кривой спроса на яблоки? 

а) снижение цены на груши;

б) падение цены на яблоки;

в) повышение цены на яблоки;

г) увеличение стоимости транспортировки яблок.

6. Товар низшей категории – это товар, спрос на который:

а) возрастает с увеличением дохода потребителя;



б) уменьшается с увеличением дохода потребителя;

в) уменьшается с уменьшением дохода потребителя;



г) не изменяется с изменением дохода потребителя. 

7. Кривая предложения показывает зависимость между:

а) величиной издержек производства и ценой товара;


б) ростом населения и объемом предложения;

в) изменением дохода населения и объемом предложения;

г) ценой товара и объемом предложения.

8. В чем разница между спросом и объемом спроса?

а) спрос характеризуется изменением ценовых факторов, а объем спроса – неценовыми факторами;

б) спрос характеризуется изменением неценовых факторов, а объем спроса – ценовыми факторами;

в) спрос зависит от потребностей людей, а объем спроса – от их возможностей;

г) спрос определяется качественными параметрами, в объем спроса – возможностями потребителя.

9. Коэффициент перекрестной эластичности спроса на товар Х по цене товара Y имеет отрицательное значение. Это означает, что:

а) Х и Y являются товарами-субститутами;

б) Х и Y являются взаимодополняющими товарами;

в) Х и Y являются независимыми товарами;

г) спрос на товар Х неэластичен по цене.

10. Ценовая эластичность спроса будет выше:

а) на товары первой необходимости, чем на другие товары;

б) в тех случаях, когда потребители используют данный то​вар с наибольшей пользой для себя;

в) чем больше затраты на производство товара;

г) чем менее необходим товар потребителю.

11. Абсолютно эластичное предложение графически выража​ется:

а) вертикальной линией;


б) отрицательной наклонной линией;

в) горизонтальной линией;

г) положительной наклонной линией.

12. В случае, если несмотря на изменение цены товара, общая выручка не изменится, коэффициент ценовой эластичности:

а) больше единицы;

б) равен нулю;

в) меньше единицы;

г) равен единицы;             д) равен бесконечности.

13. Средние постоянные издержки – это:

а) затраты на сырье, оборудование, заработную плату производственных рабочих;

б) бухгалтерские затраты в расчете на единицу продукции;

в) постоянные затраты в расчете на единицу продукции;

г) экономические издержки в расчете на единицу продукции.

14. Примером переменных факторов производства может быть:

а) электроэнергия; 


в) верны а) и б);

б) сырье;          



г) все перечисленные ответы неправильны. 

15. Какое из следующих выражений представляет собой валовые (общие) издержки?

а) TC-VC,



б) АVC+AFC, 


в) (АVC+AFC)*Q,       

г) (АVC+AFC)/Q,
 
д) верного ответа нет.

16. Рынок с несколькими крупными фирмами называется:

а) монополией;




б) совершенной конкуренцией;


в) олигополией;




г) монополистической конкуренцией.

17. В условиях совершенной конкуренции фирма ориентируется на цену:

а) рекомендованную правительством;

б) исходя из интересов покупателей;

в) сложившуюся в отрасли;


г) исходя из собственных интересов.

18.  Из предложенных ниже характеристик выделите черты, не относящиеся к монополии:

а) в отрасли один производитель;

б) товар не имеет аналогов;

в) производитель влияет на цену и количество выпуска продукции;

г) имеет место тайный сговор при установлении цены;

д) "вход" в данную отрасль заблокирован.

19. Наилучший пример чистой монополии – это:

а) булочная рядом с вашим домом;

б) производитель пива;

в) единственная авиалиния между вашим городом и столицей страны;

г) городское предприятие водоснабжения.

20. Монополистическая фирма максимизирует свою прибыль, когда:

а) Р = МС = АТС;   
в) Р > MR = AТC;
б) Р > MR = МС;   
г) Р > МС = АТС.
